

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 6 (1156)

Четверг, 14 февраля 1980 года

[Выходит с 1954 года]

## С УЧЕТОМ РЕЗЕРВОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЦЕХА № 8 НА 1980 ГОД.

Коллектив цеха, соревнуясь за высокую культуру производства и организацию труда, коммунистическое отношение к труду, за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и успешное завершение десятой пятилетки, принимает следующие обязательства:

Выполнить план по реализации основных видов производственных заданий к 26 декабря.

Перевыполнить план по производительности труда на 1,5 процента. Завершить выполнение годового задания к 22 апреля — 50 рабочим, к 7 ноября — 54, к 1 декабря — 49. К ленинскому юбилею 48 рабочих обязуются завершить выполнение пятилетних заданий, 30 человек берут обязательство закончить личную пятилетку к 7 ноября.

Охватить бригадной формой организации труда не менее 120 рабочих.

Провести 19 апреля коммунистический субботник в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Продолжить соревнование среди рабочих-сдельщиков за досрочное выполнение личных годовых и пятилетних заданий на основе лицевых счетов эффективности и добиться охвата этой формой соревнования 80 процентов работающих.

Продолжить работу по освоению новой техники,

**Внимание: передовой опыт**

## ПРОШЕЛ ВСЕГО МЕСЯЦ

С января нынешнего года пятеро молодых рабочих цеха № 20 объединились в бригаду. Бригадиром выбрали Ю. Почкина. Вот уже месяц все, что делает каждый из них, идет в общий котел. Не сразу они пришли к этому решению, долго сомневались в успехе своей затеи. Первый месяц для бригады Ю. Почкина был организационным. Рабочие учились трудиться вместе. С первых дней стало ясно: без четкой организации труда далеко не уедешь.

Рядом был пример, который помог избежать многих трудностей. Уже два с половиной года работает на один наряд бригада Е. Смирнова. В ней подобрались люди постарше, поопытнее. Обе бригады делают оснастку.

— Не получилось ли у вас, что рабочий с более высоким разрядом трудится за всех?

— Нет, — ответил бригадир Е. Смирнов. — У нас все по справедливости.

— Подумайте, — добавил В. Опарин, — смогу ли я бездельничать, когда от моего вклада зависит заработка всей бригады. Мы-то делаем продукцию от нулевого цикла до завершения.

Бригаду сплачивает чувство коллективной ответственности.

ЕВГЕНИЮ Николаевичу Куликову исполняется шестьдесят один год. Всем, кто его знает, трудно в это поверить. Трудно потому, что человек прожил довольно большой отрезок времени в активнейшем режиме, а все являет собой полную, бьющую через край чашу энергии, энтузиазма, свежих идей, жизнелюбия.

Звезда Евгения Николаевича загорелась практически с первых дней работы на нашем предприятии. До прихода к нам его путь был таков: учеба в Горкоме — в школе, учеба в вузе. Сданы госэкзамены, написан дипломный проект, но 22 июня 1941 года распорядилось его судьбой по-своему. Вместо защиты — призыв в армию, срочная учеба в Ленинградской военной академии и с января 1942 года служба на Дальнем Востоке, затем участие в военных действиях против Японии. Там же

А о коэффициенте трудового участия (КТУ), успешно применяемом на многих предприятиях страны, бригада Ю. Смирнова слышала, но у себя не внедрила. КТУ — это среднечасовая заработка рабочего за предыдущие 3-6 месяцев. Среднемесячная зарплата определяется умножением КТУ на отработанное время. Бригада меняет КТУ отделенных рабочих в зависимости от отношения к делу, от выполнения сменных заданий. Применение КТУ ценно тем, что в руках бригады и бригадира находится важный рычаг управления — материальный стимулирование.

И Ю. Почкин сразу же столкнулся с тем, что формы материального стимулирования должны находиться в руках бригадира. Иначе многие слова и призымы бригадира повисают в воздухе.

— Вся беда в том, что до сегодняшнего дня в объединении не утверждено положение о бригаде, — уточнил старший мастер цеха А. Бойцов. — При этом существующий проект положения не учитывает опыт нашего цеха.

Бригады в цехе № 20 начали создавать, когда потребовалось ликвидировать узкие места производства. Дело в том, что с каждым годом возрастала потребность в станочниках. Слеса-

рей было достаточно, а фрезеровщиков не хватало. В бригаде это соотношение уравновешивается. Так получилось в коллективе Е. Смирнова. Слесари освоили профессии шлифовщика, токаря, строгальщика, фрезеровщика.

В новой бригаде Ю. Почкина рабочие сразу же увидели, что есть острая необходимость в совмещении профессий. И слесари начали изучать шлифовальное дело. А вот фрезерные работы пока сдерживают производительность труда.

— Сейчас рабочие неохотно идут в фрезеровщики, — рассказывал Бойцов. — Здесь возник определенный психологический барьер и его предстоит преодолеть.

Исследования показали: в любой бригаде даже при слабой организации труда производительность возрастает на 15 процентов. В коллективе Ю. Почкина считают, что можно временно изготавливать некоторые изделия сократить в два раза. Бригадный метод организации труда помогает изжить неритмичность, простоту. Бригада Ю. Почкина в первые недели столкнулась с этой проблемой. Сегодня здесь ищут наиболее верные способы организации труда. Есть опыт бригады Е. Смирнова, сделаны первые самостоятельные шаги, есть над чем подумать.

Л. ЗОРИНА.

Рядовой ленинской гвардии

## Всю жизнь на переднем крае

Евгений Николаевич вступает в ряды КПСС.

После войны снова учеба в родном институте, досрочная защита диплома и направление в наш город. Прекрасная теоретическая подготовка, неуемная энергия, необыкновенная работоспособность, постоянная жажда нового сделали вскоре Евгения Николаевича бесспорным лидером в коллективе. Его назначают заместителем начальника, потом начальником лаборатории новых разработок. В истории предприятия наступило сложное время: предстояло выпускать новую продукцию.

Для этих целей организовали специальный цех. Ни квалифицированных кадров, ни оборудования, ни опыта... Начальником цеха в такой ситуации должен был стать человек, обладающий знанием дела, широким кругозором, умением видеть магистральную линию, безошибочно разбираться в сложной обстановке, наконец, способностью научить работать людей, мобилизовать и повести их на выполнение важных заданий.

Всем этим уже тогда сполна обладал 33-летний Евгений Николаевич Куликов. На этом посту полностью раскрылся его неза-

«В нашем образе жизни наглядно выражены гуманизм нового строя, стремление осуществить на деле самые заветные чаяния трудящихся масс, добиться, как указывал В. И. Ленин, «...обеспечения полного благосостояния и свободного всестороннего развития всех членов общества». Реализация программы социально-экономического и культурного развития ведет к дальнейшему росту благосостояния трудящихся, улучшению условий их труда и быта, прогрессу здравоохранения, образования, к совершенствованию социалистического образа жизни».

Передовая «Правды» от 11 февраля 1980 года.

## Навстречу выборам

У ВЛАДИМИРА Степановича Еремина уже много лет две должности: одна служебная, другая общественная. Он работает начальником бюро оперативного диспетчирования. И свыше 10 лет В. Еремин — бессменный агитатор. За успехи в производственной деятельности он награжден орденом «Знак Почета», а за активную общественную работу ему не раз вносились благодарности. Об этом свидетельствуют записи в личном деле.

Может быть, Владимир Степа-

Владимир Степанович не раз говорил молодым агитаторам, что у каждого человека есть свой замочек с секретом. Открыть его — значит найти подход к человеку. Поэтому В. С. Еремин старается лично переговорить с каждым избирателем.

— Вам всегда удается убедить собеседника, найти общий язык с ним. Как Вы этого добиваетесь? — спросили мы Владимира Степановича.

— Очень просто, — послышалось в ответ. — В каждый дом я прихожу с улыбкой, щуткой.

## АГИТАТОР

Разговариваю о том, что интересует собеседника, стараюсь его понять.

Владимир Степанович много лет безотказно работает на агитпункте. Может, это занятие ему пришло по душе?

— Нет, не совсем так, — ответил Владимир Степанович. — Прежде всего я человек долга, коммунист.

Чтобы понять, как окрепло это чувство, придется вспомнить юношество Владимира Степановича. Она пришла на годы Великой Отечественной войны. Володя Еремин заканчивал десятилетку, когда враг напал на родную землю. Он, как и все мальчишки того времени, стремился встать в ряды защитников Отечества, но от него потребовали — прежде всего закончи учёбу в школе и аэроклубе. Потом военкомат направил В. Еремина снова учиться в школу, но уже летнюю. Фронту нужны были специалисты. Став летчиком, В. С. Еремин воевал отважно, получил медали «За взятие Вены», «За победу над Германией».

Когда разговариваешь с фронтовиками, то всегда замечаешь, что военные годы хранятся в их памяти очень бережно. Даже 35 лет спустя они продолжают подчиняться законам военного времени. Поэтому все задания, общественные и производственные, В. С. Еремин выполняет как военные приказы — беспрекословно, четко. И во всем он добивается успеха.

Л. АНДРЮШИНА.

Как правило, всегда поджигают. А тем более в цехе, да в таком, что выпускает уже готовую продукцию, в цехе, где властвует «его Величество план», ничего не признающий, все сметающий на своем пути. Не просто в такой обстановке сохранить нормальные отношения с подчиненными. А у Евгения Николаевича это получалось, и весьма успешно.

Почти всем, кто работал с ним, я задал такой вопрос: «За что Вы уважаете Евгения Николаевича?» Ответов было много разных, но суть их сводилась к одному — за деловитость, за человечность, за то, что в каждом человеке умел видеть личность.

Требовательный до фанатизма и другим, он максимально требователен к себе. Работает с полной отдачей сил. Были времена, когда по двое-трое суток

Окончание на 2-й стр.



# САМЫЕ ЛУЧШИЕ МАЛЫШИ

Мы и наши дети

Бытишк игрушки посложнее ставят, но по-прежнему мальчишки любят строить корабли, командовать: «Право руля! Вперед!». Девочки не устают играть в парикмахерскую, в больницу. А мои нынешние ребята начали играть в школу. Эта игра появилась под влиянием нас, воспитателей. Мы начали готовить детей к школе, читаем им книги по этой теме, уже учим счету.

Недавно детский сад «Ласточка» отметил 55-летие воспитателя Марии Федоровны Пискаревой. Она трудится здесь со дня открытия — с 1961 года. Когда стали подсчитывать, то выяснилось, что почти двести ребятишек нашего города были ее воспитанниками.

— Всех своих малышей я помню, — так начала свой рассказ М. Пискарева. — Четыре года они обычно ходят в детский сад. За это время так к ним привыкаешь, что они становятся близкими, как родные дети.

Малыши подрастают и уходят в школу. Но свою маленькую воспитанницу все равно я узнаю во взрослой девушке. Недавно в магазине какой-то военный меня удивил: ходит за мной по пятам и ходит. Смотрю на него — не узнаю. Стоило ему назвать меня по имени-отчеству, я сразу же вспомнила — это же Юра Макеев! В детском саду он без конца танки рисовал.

Идет время, а детские игры почти не меняются. Сейчас у ре-

бятину много внимания. А Диана радует нас яркими рисунками. Ее мама — художница, и сына она приобщает к своей профессии. А Анечка выделяется своим трудолюбием. За что ни возьмется, все доводит до конца. Аня любит ухаживать за цветами. Родители уже приучили свою девочку к труду.

Не думала я, что стану воспитателем. В детский сад попала случайно, да уже не смогла расстаться с малышами. Нелегко с ними, но только дети дарят ни с чем не сравнимую радость.

На снимке: М. Ф. Пискарева.  
Фото В. НОВОЖИЛОВА.



## ЧЕСТЬ ТРУДУ, СЛАВА ЧЕЛОВЕКУ

Всех, кто смотрел телевизионные передачи из цикла «От всей души», не мог, я думаю, не волновать задушевный рассказ о простых людях, чьими руками создается все лучшее на земле.

Все, кто сидел в минувшую пятницу в большом зале Дворца культуры «Октябрь», где проходил вечер-портрет «Честь труду — слава человеку», испытывали подобные чувства. Потому что героями вечера были наши товарищи по работе — четыре медника цеха № 11, первыми в объединении выполнившие пятилетку: А. И. Кудряшов, В. И. Иванов, А. Е. Крюков и А. А. Бахарев.

Это не было чествованием. Скорее, мы просто услышали на

вечере из уст ведущей Г. И. Пугачевич неизвестное о хорошо известных людях: о нелегком детстве Аркадия Александровича и Анатолия Ивановича, первых шагах на производстве Вячеслава Ивановича, семье и детях Александра Ефремовича. Каждый рассказ начинался кинокадрами, отснятymi руководителем киностудии «Юность» И. С. Ивановым в одиннадцатом цехе.

...А потом они выходили на сцену, нарядные, смущенные, и отвечали на вопросы ведущей. Дополнили рассказ Г. И. Пугачевич ученик А. И. Кудряшова, теперь мастер В. И. Шипинев, наставник В. И. Иванова Л. Д. Изжеуров, контрольный мастер Г. А. Шатин, начальник цеха Н. С. Тараканов. В конце на память о вечере профорг це-

ха № 11 А. А. Озерова вручил А. И. Кудряшову, В. И. Иванову, А. Е. Крюкову и А. А. Бахареву цветы и сувениры. А Дворец культуры «Октябрь» подготовил свои подарки — выступление коллективов художественной самодеятельности: хора русской песни и его солистки Л. Гурко, цирковой студии «Романтика», детской балетной студии, ансамбля народного танца. Приветствовать героев труда пришли пионеры.

Это был первый вечер, посвященный лучшим людям предприятия. Но хороших работников в объединении много, поэтому и Дворец культуры, и партком, и профком за то, чтобы продолжить начинание. Конечно, готовить такие вечера нелегко. («Собирать материал приходилось буквально по крупицам», — рассказывала Галина Ивановна Пугачевич). Но старания и поиски были не напрасны, потому что вечер удался.

Да, вечер удался, хотя было здесь свое большое «но»: слишком мало для такого мероприятия зрителей было в зале. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации цехов и отделов не позаботились о том, чтобы организовать людей, рассказать, что это будет за вечер, для чего он устраивается и как готовится. Не было в зале многих коллективов. А ведь они наверняка обидятся, когда на вечер, посвященный кому-то из них, никто не придет так же, как в пятницу не пришли они.

Конечно, полупустой зал можно объяснить и тем, что подобные мероприятия — дело новое, никому не знакомое, что вечер недостаточно рекламировался. Но оправдания не снимают с нас вины за невнимание к тем, кто работает рядом.

Н. СИДОРКИНА.

Рядовой ленинской гвардии

## Всю жизнь на переднем крае

Чтобы он затаил на человека зло, чтобы он кого-либо обидел или унижал. Он с уважением относился ко всем, будь то руководитель или подсобный рабочий. Или такой ответ: «Он создал коллектив, у нас было свое лицо. Знал жизнь и заботы каждого работника. Евгений Николаевич мог пойти в любую инстанцию, чтобы отстоять интересы работника цеха. В результате таких визитов в коллективе улучшалась обстановка».

В 1954 году два работника нашего предприятия были удостоены правительственные наград. Один из них — Евгений Николаевич Куликов. До этого за боевые заслуги он был награжден орденом Красной Звезды, а позднее орденом Трудового Красного Знамени.

Когда речь идет о человеке, надо смотреть прежде всего на его дела. Крупным делом на первом этапе трудовой деятельности Куликова было создание боеспособного, монолитного коллектива цеха. Дальнейшие этапы в биографии Евгения Николаевича — заместитель главного инженера, главный инженер, ведущий конструктор. Сделано много. Можно было бы и отдохнуть, но не из таких Евгений Николаевич. Он не выбирает работу себе по силам, он заботчен тем, чтобы хватило сил для очередной большой работы.

Сейчас он ведущий конструктор сложного комплекса. И для того, чтобы успешно справляться с обязанностями и поддерживать марку предприятия, надо быть и хорошим специалистом,

и хорошим дипломатом. Все это при нем. Как о специалисте, один коллега сказал: «Он инженер — бог». А когда Куликов проводит техническое совещание, некоторые молодые инженеры специально приходят послушать, как умел он сводить и разводить заинтересованные стороны, как у него почти всегда решаются все вопросы и по мелочам не приходится обращаться к вышестоящему руководству. Многие специально желают заниматься только темой Куликова, ибо общение с ним обогащает и духовно, и в инженерном плане. А не в этом ли главнейший благородный смысл нашей трудовой деятельности, нашей жизни?

В. ЖИЗНЕВ.

Творче  
отч  
хор  
10 февраля во Д  
туры «Октябрь» соо  
церт дипломанта I  
фестиваля самодея  
дожественного творче  
ющихся народного кол  
демического хора ДК  
Это был творческий с  
жителями города, по  
110-летию со дня  
В. И. Ленина.

Тепло принимали з  
ступление хора и соли  
гими аплодисментами  
они исполнение песен  
М. Ю. Лермонтова  
тучка золотая» и «Бе  
одинокий», литовской  
песни «Вей, ветерок»,  
ский танец» Брамса.  
Огинского «Прощани  
ной» и другие произве

Высокий уровень  
ного мастерства  
стрировали солисты  
Трубчанинова и Ирина  
Долго не отпускали з  
сцены ведущего инже  
Владимира Трутнова  
городской поликлини  
толия Лохина. Сочи  
первого и чистый тено  
прекрасно гармонирова  
другом. Особенно по  
всем в их исполнении  
любимых песен В. И.  
«Моряки».

Седьмой сезон су  
академический хор. За  
мя он завоевал большу  
лярность в городе, да и  
не только в городе. Он  
на многих ответствен  
щадках области. Неда  
концерты хора всегда с  
ся полный зал.

Такой успех коллекти  
слуга прежде всего его  
дителя, дипломанта В  
ского смотра художес  
модеятели Надежда  
сандровны Климовой,  
высокой вокальной чу  
она не жалеет сил и  
чтобы передать свои зна  
дям, для которых заня  
модельности — лучши  
ма отдыха.

Н. АНДРЕЕВА

## СПОРТ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯ

9 февраля прошло первое соревнование по зимнему многоборью ГТО. Удачно выступила наша команда. Она по привычке заняла общее первое место. Результаты лучше всего показало Вероники Нефедовой женщины 19—34 лет. Она показала одинаково хорошо в трех видах: в стрельбе — 46 очков из 50, 31 разилась от скамейки и 3 километра на лыжах пробежала за 44 секунды. Второе место заняла также наша спортсменка — Галина Гладких. Обе выполнили норматив кандидата мастера спорта.

Успех сопутствовал и нам старшей возрастной группе. Первое и второе места заняли Елена Виленская и Витвицкая. Они набрали соответственно 84 и 63 очка.

Мужчины выступили несколько скромнее. В возрастной группе до 40 лет призовыми медалями не достались, а вот те, кто 40, оказались более подготовленными. Владимир Рыков и Ковалчук стали призерами соревнований, заняв соответственно второе и третье места.

Неплохие результаты показали Евгений Гальперин (в возрастной группе до 40 лет стал четвертым), Валентин Ловко и Георгий Степанов. Валентин поделил седьмое-девятое места, второй — на десятом месте. Н. РОДНОВ

И. о. редактора Л. И. ЗОРЬКИНА